

Землетрясение в Японии вернуло на нефть докризисные цены

Нефть, побившая ценовые рекорды на фоне событий в Ливии, опустилась ниже \$100 за баррель. Падение вызвано землетрясением в Японии, которое остановило 30% нефтеперерабатывающих предприятий страны.

Это приведет к резкому падению спроса на сырье, что неизбежно отразится на нефтяных ценах. Но все же доминирующим фактором в формировании цен пока остается кризис на Ближнем Востоке.

Нефтяные фьючерсы WTI с поставкой в апреле преодолели в понедельник психологический уровень в \$100 за баррель. Потеряв на Нью-Йоркской товарной бирже 2%, их цена составила \$99,18 за баррель, сообщает агентство Bloomberg. За два дня снижение составило более 3%. На лондонской бирже ICE нефтяная марка Brent подешевела на 2,4% до \$111,16 за баррель— это минимальная стоимость с 25 февраля.

Продолжающееся падение цен эксперты связывают с землетрясением в Японии.

Сильнейшее в истории страны землетрясение и разрушительное цунами обрушилось на страну в минувшую пятницу. Трагедия привела к серьезным разрушениям и последующей остановке множества промышленных предприятий, транспортной инфраструктуры страны. Это, в свою очередь, может привести к падению спроса на топливо со стороны Японии.

Нефтепереработка Японии

На территории Японии почти нет собственных залежей полезных ископаемых, зато развита нефтепереработка. Япония занимает третье место в мире по объему потребления нефти после США и Китая, основной объем нефти страна импортирует из Саудовской Аравии. Но уже в пятницу крупнейшая перерабатывающая компания Nippon Oil закрыла свои заводы в Сендае, Кашиме и Негиши. Суммарная мощность заводов составляла около 600 тыс. баррелей в день. Напомним, на НПЗ в Сендае в ночь с субботы на воскресенье произошел взрыв.

Закрыто и предприятие Cosmo Oil в префектуре Чiba (220 тыс. баррелей) после взрыва резервуаров для хранения сжиженного газа.

Прекращена работа и на заводе Kyokuto Petroleum Industries около Токио (175 тыс. баррелей в день). Об остановке основного производства на заводе в Кавасаки (335 тыс. баррелей в день) сообщает и TonenGeneral Sekiyu. В данном случае мера профилактическая, компания уведомляет об отсутствии повреждений, взрывов и пожаров на заводе.

По данным нефтяной ассоциации Японии, закрытие нефтеперерабатывающих заводов сократило объем переработки приблизительно на 1,3 млн баррелей в день. Это 29% общего объема.

«Разрушение японских нефтеперерабатывающих заводов приведет к сокращению мирового спроса на сырую нефть»,— пишут в своем обзоре аналитики американской Schork Group.

Нефтяной маятник

Меньше месяца назад положение на нефтяных рынках было кардинально противоположным. 24 февраля 2011 года впервые с «кризисного» августа 2008 года стоимость черного золота превысила психологический уровень в \$100 за баррель, за два с небольшим дня цены выросли более чем на 6%. К концу торгов 23 февраля нефть марки Brent на ICE повысилась до \$111,25 за баррель.

Подъем был вызван беспорядками в одной из крупнейших нефтедобывающих стран мира— Ливии. По доказанным запасам нефти (5,1 млрд тонн) Ливия занимает первое место в Африке и пятое среди стран— членов ОПЕК (после Саудовской Аравии, Кувейта, ОАЭ и Ирака). Ежегодно добывается 75–77 млн тонн нефти

в год, из которых потребляется внутри страны не более 7–8 млн тонн. Остальное идет на экспорт в Европу и США.

Эксперты пугали, что продолжение тенденции может самым негативным образом сказаться на мировой экономике. Впрочем, развитие событий в Ливии и катаклизм в Японии скорректировали ситуацию. «Ближневосточные революции резко взвинтили цены на нефть,— напоминает директор департамента Due Diligence „2K Аудит— Деловые консультации / Morison International“ Александр Шток.— Однако сейчас в связи с событиями в Японии, ожидается им сокращение потребления нефти, что будет противовесом ближневосточным событиям».

По мнению Александра Штока, рынок сейчас будет учитывать оба фактора— и рынок Японии и ситуацию на Ближнем Востоке. «Второй фактор пока будет доминирующим, поскольку пока масштабы снижения потребления в Японии не определены, не исключено, что они будут незначительными. Поэтому пока цены на нефть Brent вряд ли опустятся ниже \$100 за баррель», — не теряет оптимизма аналитик.

«Не исключено, что нефть в своей коррекции опустится до психологически комфортного уровня в \$97–98 за баррель (WTI), после чего возобновит рост к планке в \$100»,— прогнозирует для GZT.RU аналитик «Инвесткафе» Анна Бодрова.

Торговые отношения ослабеют

Товарооборот России с Японией составляет порядка \$20 млрд в год. «Трагедия в Японии внесет свои коррективы, и эта цифра может уменьшиться в два раза»,— рассказал GZT.RU начальник отдела аналитики Forex Club Андрей Диргин. Краткосрочно пострадают экспортеры нефти, нефтепродуктов и металлов— это порядка 50% российского экспорта в Японию, напоминает эксперт. Впрочем, „не следует преувеличивать последствия стихии для российской экономики, которая не входит в число основных торговых партнеров России“, говорит эксперт.

В долгосрочной перспективе можно ожидать рост интереса к альтернативным источникам энергии (по отношению к атомной энергетике), считает аналитик UFG Wealth Management Антон Толмачев. С другой стороны, «в среднесрочной перспективе для восстановления разрушенных территорий потребуются энергоресурсы, металлы, стройматериалы и так далее, рост спроса на которые приведет к росту цен».

Автор: Оксана Новоженина © Газета ЭКОНОМИКА, МИР 👁 3628 14.03.2011, 22:44 📌 322

URL: <https://babr24.com/?ADE=92296> Bytes: 5381 / 5360 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Оксана Новоженина.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)